

宗教界與律師對莎拉提出第三宗彈劾指控

本報訊：一群神職人員、佈道者、牧師、修女及律師，2月9日向眾議院秘書長辦公室遞交彈劾訴狀，對副總統莎拉·杜特地提出第三起彈劾指控。

該群體曾在2024年12月對莎拉提出過彈劾訴狀，此次他們表示，之所以再次向眾議院提出訴狀，是因為堅信問責制應對官員一視同仁。

該團體的法律顧問利古坦（Amando Ligutan）表示，一名公立學校校長因侵吞5000披索便被判入獄11年，那麼這位副總統被指挪用數億披索公款，同樣也應被追究相應責任。

他質問道：「難道就因為她身為名門之後，副總統就能享有特權、免受懲罰嗎？」

利古坦補充稱，控方認為，罷免這位副總統，如今已不僅是一項憲法義務，更是一項道德責任。

莎拉與其機密經費爭議

在這起第三起彈劾訴狀中，控方指控杜

特地涉嫌濫用6.125億披索機密經費，是違反憲法、背棄公眾信任、掠奪、挪用公款、貪腐受賄等多項重罪。

利古坦表示，這份彈劾訴狀中附有多項證據，詳細列明杜特地被指挪用副總統及教育部辦公室的數億披索公款的具體情況；證據包括經費核銷憑證、審計調查結果，以及其辦公室工作人員的宣誓作證筆錄。

他補充，即便沒有杜特地前助手、自認是其「白手套」的馬德里亞加（Ramil Madriaga）的作證，這起彈劾案的證據鏈依然完整、足以成立。

他說：「我們持有菲律賓統計局出具的證明文件，顯示相關涉案人員均為虛構身份；這些人無出生記錄，也無死亡登記，他們本就是子虛烏有之人。」

控方中的兩名神職人員——喬爾·薩巴拉神父（Joel Saballa）與何塞利托·薩拉比亞神父（Joselito Sarabia）表示，如今是杜特地回應各項彈劾指控的時候了；薩巴拉補充

稱，若杜特地此前認為自己沒有機會作出回應，那麼現在這一機會已經到來。

薩拉表示：「這次彈劾是基於菲律賓憲法的合法法律程序，這也是我們前來遞交彈劾訴狀的原因——為她提供陳述、自我辯解及提交證據的機會。」

第三起彈劾案獲得眾議員黎利馬（Leila de Lima）背書支持，她也曾為公民團體及反腐組織提出的第二起彈劾案提供支持；黎利馬表示，這份新的彈劾訴狀，是2025年2月曾提交至參議院的彈劾條款的「優化版本」。

後續走向如何？

黎利馬預期眾議院秘書長加拉菲爾（Cheloy Garafil）將立即把第三起彈劾訴狀轉交眾議長辦公室，以便規則委員會能在週二的聽證會中審議此案。

根據眾議院相關規則，這三起針對杜特地的彈劾訴狀必須在10個會議日內，也就是需在2月23日前，被列入眾議院議事日程。

儘管只要有三分之一的眾議員背書支

持，彈劾程序便可啟動加速審理，但目前尚未有消息顯示，去年背書推動彈劾杜特地相關訴狀的眾議員是否正籌備提出第四起彈劾案。

杜特地辯護團：不另作評論 早已預期第三起彈劾指控

針對副總統莎拉·杜特地的第三起彈劾案正式提出後，其辯護團選擇重申此前對彈劾指控的立場，未發布新的評論。

杜特地的辯護律師之一潘俊仁（Michael Poa）表示，對於這起由宗教人士與律師團聯合提出、並由眾議院少數黨副領袖眾議員黎利馬（Leila de Lima）背書的第三起彈劾案，辯護團「除上週發布的聲明外，沒有更多補充內容」。

潘俊仁說：「辯護團早已預料會有更多彈劾訴狀被提出。」

他補充：「目前，我們將繼續密切關注案情發展，並透過合憲的正規法律程序回應這些彈劾指控。」

回應馬科禮沓「棄土」言論 菲軍方重申絕不讓出「一寸領土」

本報訊：菲律賓軍方2月9日表態，菲國軍方的行動始終遵循「絕不讓出一寸領土」的政策；此番回應是針對參議員馬科禮沓（Rodante Marcoleta）的相關言論。此前，馬科禮沓的言論似是暗示在菲律賓與中國的局勢緊張背景下，放棄自由島群（卡拉延島群）或許是更易之選。

在回應媒體對此事的提問時，菲律賓海軍西菲律賓海發言人特里尼達少將（Roy Vincent Trinidad）重申，菲武裝部隊的職責是捍衛國家主權、維護領土完整。

特里尼達在短信中表示：「菲武裝部隊秉持『絕不讓出一寸領土』的政策，並配合

全域群島防禦戰略，將繼續以最專業的態度和愛國之心履行職責。」

特里尼達指出，菲武裝部隊宣誓守衛的國家領土是包含存在爭議的黃岩島與自由島群（卡拉延島群）。

特里尼達說：「縱觀歷史，菲武裝部隊在履行這一職責的過程中從未動搖，而且我們已多次用行動證明這一點。」

在上週的國會任命委員會聽證會上，馬科禮沓曾表示，菲律賓應「放棄」位於巴拉望省的自由島群。

並聲稱該島群的部分島礁位於菲律賓專屬經濟區之外。



馬容火山持續的溢流式噴發導致20個村莊受火山灰影響。菲律賓火山與地震研究所報告指出，火山碎屑密度流產生高達1公里、呈褐色的廣泛火山灰羽流，飄向西南方向，並在亞眉省卡馬利格市和基諾巴坦市的多個村莊造成火山灰降落。

馬容火山產生「規模最大」火山碎屑流

本報訊：據菲火山與地震研究所報告，自今年初活動加劇以來，馬容火山於2月9日（週一）產生了迄今「規模最大」的火山碎屑密度流，所伴隨的火山灰羽高度達1,000米。當天上午約10點35分，一股當地稱為「烏柔」的火山碎屑密度流，沿馬容火山米伊西溝槽面急速下衝達4公里。

在2月8日（週日），國家地震學家記錄到8次火山地震、469次岩崩事件以及43次火山碎屑密度流。研究人員還觀察到，火山噴發出高達1公里的褐色火山灰羽，飄向西南方向，導致亞眉省卡馬利格市和基諾巴坦市的部分村莊出現火山灰降落。

該火山目前仍維持三級警戒，這意味著自一月初以來，火山活動持續處於較高水

平，噴發風險升高。

近幾週，由高溫氣體及破碎火山物質組成的岩崩事件及火山碎屑密度流數量持續增加。僅在2月7日當天，馬容火山就發生了2次火山地震、401次岩崩事件和17次火山碎屑密度流。自那時起，馬容火山的二氧化硫排放量維持在每日1,799噸的水平。然而，近幾週的最高排放記錄出現在2月4日，達到每日6,569噸。一月底，該火山曾出現活動高峰之一，產生數百次火山地震及大量岩崩事件。

當時的地震活動包括持續近兩天的火山震顫，其引發的火山碎屑密度流規模甚至超過了週日所觀測到的程度。這波加劇的活動是由熔岩丘與熔岩流共同溢流，加上低強度、間歇性的火山爆發所驅動。

截至目前，該火山的熔岩溢流已持續34天。雖然火山碎屑密度流產生千米高火山灰羽並非首次，但此類事件在過去六週內實屬罕見。

菲火山與地震研究所呼籲馬容火山附近的社區持續避開半徑6公里的永久危險區域，因多種災害風險仍然存在，包括岩崩、山體滑坡、彈道碎屑、熔岩流與噴泉式噴發、火山碎屑密度流、中度爆炸，以及強降雨或持續降雨可能引發的火山泥流。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出自白蟻巢穴，使用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688
0917-1876868 0917-3095688



小馬科斯總統與第一夫人麗莎·亞蘭禮沓——馬科斯2月9日在馬拉干鄢宮的一場儀式上，見證菲律賓與美國外交關係80週年紀念標誌的展示。

小馬科斯期望特朗普訪菲

本報訊：小馬科斯總統期望美國總統特朗普出席今年由菲律賓主辦的東盟峰會。

2月9日週一，小馬科斯在菲律賓與美國建交80週年紀念標誌揭幕儀式上發表演說，表達了歡迎特朗普訪問馬尼拉的意願。

小馬科斯說：「在我們紀念這一里程碑式的年份之際，我也想強調菲律賓今年正擔任東盟輪值主席國。」

小馬科斯補充：「我們期待美國透過雙方的全面戰略夥伴關係，繼續支持東盟共同體建設，尤其希望今年稍後能在馬尼拉再次歡迎特朗普總統出席東盟峰會。」

小馬科斯在演說中還表示，他有信心菲美同盟將更加堅固，更致力於維護區域安全與繁榮。

他說：「我們兩國隔太平洋相望，跨越了距離與分歧，以共同的歷史與共同的倡議為指引。」他補充：「我有信心，這一同盟

將以更堅定的信念與承諾，繼續前進，維護我們兩國人民與整個區域的安全、繁榮與韌性。」

總統也讚揚美菲協會在強化雙邊關係、促進兩國新興動態聯繫方面發揮的關鍵作用。他肯定雙方推動自由、平等與正義的先驅者——這些價值至今仍引導著兩國。

總統說：「我們今日緬懷他們的功績，並重申我們將與美國一起，在未來80年及更長時間裡，堅守這些原則。」

小馬科斯同樣強調兩國廣泛的合作領域，涵蓋國防、海事安全、執法、貿易、投資、農業、能源、交通、勞工、衛生、教育、災害應對、觀光與文化，應對國內、區域與國際挑戰。

他說：「更重要的是，我們透過雙邊、單邊與多邊渠道把握機會，同時將合作拓展至網絡與外太空等新領域。」

馬科禮沓挑戰塔列拉就自由島群進行辯論

本報訊：參議員羅丹特·馬科禮沓（Rodante Marcoleta）週一挑戰菲律賓海警隊西菲律賓海發言人、傑伊·塔列拉（Jay Tarriela）進行一場「友好辯論」。

以回應塔列拉早前邀請該立法者參與前往自由島群（Kalayaan Island Group）的海域感知飛行。

先前曾批評塔列拉對中國言論的馬科禮沓表示，這場辯論還應包括退休的大理院資深大法官安東尼奧·加彪（Antonio Carpio）及菲律賓國立大學海洋事務與海洋法研究所教授傑伊·巴東巴卡爾（Jay Batongbacal）。

馬科禮沓在一次突擊採訪中說：「在此之前，請告訴塔列拉准將，連同加彪法官和那位菲大教授，我們在前往之前進行一場友好辯論，這樣我們就能為國家利益妥善處理此事。」

塔列拉回應稱，關於西菲律賓海的討論

並非辯論議題，而是已確定的法律、國家利益及愛國義務的體現。

這位海警隊官員在臉書發文中表示：「我很樂意安排一場關於較不嚴肅議題的輕鬆討論——也許是飲食偏好、當今時尚潮流或其他社會話題——但我國在西菲律賓海的領土完整與法定權利並非公眾辯論的對象。」

塔列拉告誡馬科禮沓，質疑菲律賓在西菲律賓海的主權主張可能損及其憲法職責。

他說：「作為共和國的參議員，馬科禮沓參議員有責任維護並捍衛這些權利。將其視為可辯論之事，他可能違背其宣誓效忠共和國、支持憲法與法律的誓言。」

塔列拉也表示，他相信加彪、巴東巴卡爾及任何充分理解菲律賓立場的國民都會拒絕參與此類辯論。

馬科禮沓先前曾發表言論，暗示菲律賓可能「放棄」自由島群，因為其中部分地物位於該國專屬經濟區之外。

該參議員隨後收回其言論，稱批評者「刻意斷章取義」。

塔列拉週一對馬科禮沓的言論表示失望，指出一位民選官員看似淡化菲律賓在西菲律賓海立場的態度令人擔憂。

這位參議員後來則聲稱，自己的上述言論被斷章取義。

FOR RENT
Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

期前食品有限公司 Penco Inc. / JINDAO
474 依干洛街 Elciano St., Binondo, Manila
芒果 7D GUADALUPE Jojo's
CEBU
联系 8244-9999 . 0922-8449999
8244-8924 . 8244-8925 . 8242-2886
免费运送 Free Delivery!